

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№121 (11031) Суббота, 24 мая 1958 г. ЦЕНА 20 КОП.

Выше уровень культурного обслуживания хлеборобов

На алтайских полях продолжает напряженная борьба за хлеб. Труженики нашего одиноческого края прилагают все усилия к тому, чтобы с честью сдержать слово, данное Родине: вырастить в нынешнем году не менее 500 миллионов пудов зерна. Все силы хлеборобов, механизаторов сосредоточены сейчас на достижении этой цели.

Главным содержанием большой работы, проводимой сейчас на полях, является борьба за высокую культуру земледелия.

Чтобы день отца для нарастания трудовой подъема, чтобы напряженные усилия тружеников полей щедро окунулись осенью, необходимо окружить хлеборобов работой, стимулировать развитие соревнования. Находясь в поле, хлебороб должен чувствовать себя частью великой армии созидателей, быть в курсе важнейших событий в стране и за рубежом, интересно проводить минуты досуга.

Очень важно хорошо организовать культурное обслуживание хлеборобов. От этого в значительной мере зависит успех борьбы за урожай.

Многие районные отделы культуры не спеша подготовились к работе в поле. Но сравнению с прошлым годом во многих районах выросла сеть киноиставок, улучшилось кинообслуживание населения. Лучше стали работать многие районные Дома культуры и сельские клубы. Активизировали свою деятельность библиотеки.

Радует в нынешнем году количественный и качественный рост агитбригад, назначение которых — активно воздействовать на положение дел в поле, поощрять отличившихся, бичевать острым словом и карикатурой нерадивых, бракоделов. В одном только Егорьевском районе создано 8 агитбригад, которые, с первого мая находясь в поле, дали много концертов в бригадах, на полевых станах и животноводческих фермах.

В этом районе подошли к организации самодеятельных бригад, творческих союзов. Здесь не ограничились одним из укомплектованием, а позаботились о том, чтобы репертуар бригад был злободневным, настурательным, острым. Не случайно звездные хлеборобы радушно встречают агитбригады. Активисты художественной самодеятельности, так же как и все хлеборобы, горячо заинтересованы в общем деле и вместе со всеми тружениками Алтая борются за 500 миллионов пудов зерна.

В Михайловском, Троицком и многих других районах агитбригады за рекомендовали себе энергичными и принципиальными борцами за хлеб. «Местная» тема стала действительно острым оружием многих агитбригад, и задача теперь состоит в том, чтобы непрерывно совершенствовать качество выступлений на местные темы, добиваться действенности злободневных критических материалов.

Многое полезное могут сделать участники самодеятельности, выпуская на полевых станах плакаты, думки!

Гигантский кран для Братской ГЭС

ЛЕНИНГРАД, 22 мая. (ТАСС). Завод подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова приступил к сооружению крупного подъемного крана. Он будет установлен на соединяющей берега Ангары эстакаде высотой с тридцатистажное здание. Верхняя точка крана, вес которого превысит 400 тонн, будет находиться на высоте более 150 метров от дна котлована.

Новый кран по производительности и другим техническим данным не имеет себе равных в стране. Радиус его действия 50 метров. С помощью двухстрел, смонтированных на 60-метровой башне, подается 22-тонная балда с бетоном. В связи с тем, что плотина Братской ГЭС гораздо выше, чем на других электростанциях, инженеры более чем

МИНИСТРЫ РСФСР ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СОВЕТА

КАЗАНЬ, 23 мая. (ТАСС). На собравшемся здесь совещании представителей животноводства Татарии Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полинский вручил представителям переходящее красное знамя Совета Министров Российской Федерации, присужденное ей по итогам соревнований в первом квартале по зоне Поволжья за достигнутые успехи в производстве и заготовках продуктов животноводства.

О движении третьего искусственного спутника Земли

На 6 часов утра 23 мая третий искусственный спутник совершил 104 оборота вокруг Земли. Научная измерительная аппаратура, установленная на борту спутника, функционирует надежно. Результаты измерений, производимых научными приборами, регулярно передаются при помощи бортовой радиотелеметрической аппаратуры и регистрируются сетью (ТАСС).

Чтоб получить отличный урожай, быстрее сев пшеницы завершай!

Передовая бригада

Организовано ведут полевые работы механизаторы шестой тракторной бригады Курской МТС, которой руководит т. Щербак. С первых же дней здесь развернулось социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия, за сжатые сроки сева. Бригада в короткие сроки и с хорошим качеством распахала 1.800 гектаров земель, провела другие предпосевовые работы.

Исключительно хорошо потрудились на пахоте трактористы тт. Тимкин, Гузев, Радий, Бауков и другие. Они ежедневно вспахивали по 11—12 гектаров вместо 9 по норме.

С особым напряжением работали члены бригады на севе в дни ударного лекции. Заправка тракторов горючим водой производилась в поле, на местах работы агрегатов. Работая по методу Алексея Иващенко, — предельно используя каждый рабочий час, агрегаты добились высокой выработки. Агрегат тракториста т. Баукова ежедневно засевал сцепом трех сеялок до 70 гектаров вместо 38 по норме. По 90 гектарам перекрестно засевал за световой день агрегат тракториста т. Радия. Высокопроизводительно работали и два других агрегата. В результате сев на площах 2.700 гектаров бригада провела за 11 дней.

Большое внимание в бригаде уделяют возделыванию кукурузы. Участок, отведенный под эту культуру, первым прикатили кольчатыми катками, после сева земли также прикатываются. Всходы кукурузы будут проборонованы.

Д. ЧЕСНОЧЕНКО.

Кулундинский район.

Первые успехи

Наиболее высокодонарной культурой в Залесовском районе являются лен. Площади посева его из года в год возрастают.

Одновременно с увеличением посевых площадей повышается урожайность этой культуры. В 1955 году средняя урожайность по району составляла один центнер волокна и один центнер льносемян с гектара. В прошлом году собрано с каждого гектара по 3,7 центнера волокна и по 3,3 центнера льносемян.

Льноводы района в этом году ведут борьбу за получение еще более высокого урожая.

Сельскохозяйственная артель имени Ленина (председатель т. Краснов), агроном т. Хомякова) первой за кончила сев льна на площах 250 гектаров. Лен посыпан по хорошо обработанной почве.

В колхозе «Страна Советов» все 375 гектаров льна размещены по пласти многостенных трав. Земля была всенана под зябл. Весной здесь прошли прикатывания влаги боронами и излучение, в два следа с разрывом в пять дней, прикатывание кольчатыми катками, самостоятельный боронование.

Посев проведен узкорядными сеялками, с внесением местных удобрений. К 20 мая по району посеяно 3.040 гектаров льна.

Льноводы взяли обязательство дать стране в этом году не менее 22 тысяч центнеров волокна и 18 тысяч центнеров льносемян.

В. ПОГРЕБНОВ.

Залесовский район.



Иван Дежкин — один из лучших трактористов колхоза имени Ленина Рубцовского района. Он ежедневно засевает по 80 и более гектаров пшеницы, значительно перевыполняя нормы выработки.

Фото Н. Калинина.

По методу Алексея Иващенко

Хлеборобы края горячо подхватили инициативу сеялочного агрегата А. Иващенко из колхоза «Заря Алтая» Завьяловского района. Все шире развертывается борьба за каждый уплотненный рабочий час, за высокопроизводительное использование техники.

На странице опубликована часть писем, поступивших из районов края, в которых хлеборобы рассказывают о том, что им дает работа по уплотненному графику.

Гектар на диск

Почин посевного агрегата Алексея Иващенко, решившего до предела уплотнить рабочее время на севе, нашел поддержку и одобрение среди многих механизаторов нашего колхоза. Мы с товарищем таким же решением работаем с полным напряжением сил.

Селянки заправляют зерном силачом всего агрегата. Кое-где трактористы, вроде гостей, не берутся заправлять зерном сеялку, сидят и погладывают, как другие работают. У нас этого нет. Помощь тракториста — это сокращение при каждой заправке по меньшей мере двух минут.

Селянки, приехавшие из других районов, тоже не спешат засевать за 1 час 12 минут.

Многие селянки, оставляют посередине загонов клины. Потом их приходится снова засевать. На это уходит немало времени, горючего. Там, где члены агрегата работают не дружно, не помогают трактористу отыскать правильно загонку, — там теряется много гектаров.

Лучший оценщик качества работы селянок — это вспахи. На тех площадях, где мы начали сеять в первые дни, появляются дружные, сильные сеялки. Мы очень рады им. Сесть по гектару на диске ежесменно на «наличном» — вот наше правило, которого мы будем держаться до конца сева.

Мы в своем агрегате, быстро сдаем осмотр механизмов, незамедлительно приступаем к севу. Зная ширину захвата, длину гона, легко определять сколько засевать за каждый круг. Часы у каждого имеются.

Г. ПЕРЕЖОГИН,

селянка колхоза

«Путь Октября».

Тальменский район.

Больше оперативности и деловитости в руководстве севом

На поле, примыкающем к станции перво полеводческой бригады колхоза имени Калинина, стоял мощный рокот моторов. Три трактора — ДТ и НАТИ, — двигаясь за предельной скоростью, оставляли за собой черные пласти земли. Еще издали было видно, что трактористы грабу нарушали агротехнические правила — пашут без предпłużников. Из разговора с одним из механизаторов, т. Горячевом, выяснилось, что ни он, ни бригадир тракторной бригады т. Косачкин, ни руководители колхоза не считают это чрезвычайным событием.

В тот же день в Змеиногорском сельскохозяйственном хозяйстве пришлоось наблюдать такую картину: дизельный трактор прокатился по полю с одним из механизаторов, т. Горячевом, выяснилось, что он, ни бригадир тракторной бригады т. Косачкин, ни руководители колхоза не считают это чрезвычайным событием.

Установлено, что на полях севеющих в Змеиногорске вспахано за один день 100 гектаров.

С большими опозданием реагировало руководство района на массовое нарушение агротехнических правил. На это оно обратило внимание уже в разгаре сева.

Н. ПРОХОРОВА.

(Наш спец. корр.)

Третьяковский район.

М. ПОПОВ.

Селянка колхоза

«Путь Октября».

Тальменский район.

Сверх плана

В Знаменке не торопятся с приемом посевов

После прошедшей ложной весны Кулундинская степь, напечатанная влагой, быстро пошла в рост зерновые. Изумрудной зеленью покрываются поля.

В эту весну знаменские хлеборобы подложили немало труда, чтобы получить высокий урожай. В районе впервые широко применяются прогрессивные способы.

Первые всходы показывают, что качество сева было хорошим. Но, к сожалению, не всегда. На некоторых полях уже сейчас можно видеть просеи, незасеянные концы полей, отрехи. Например, во втором отделении Украинского союза таких просеев насчитывается от 0,5 до 1,5 гектара на каждом поле. В колхозе имени Клары Цеткин часто встречаются незасеянные концы полей, в колхозе имени Тельмана в второй бригаде почти на всех полях имеются просеи.

«Севы на севе можно быстро поправить. Надо сейчас засеять все отрехи и концы полей. Но дела в том, что никто этого не замечает. Комиссии, созданные для приемки посевов, не работают. Они пока числится лишь на бумаге.

В Знаменке ведется много разговоров о том, чтобы работу механизаторов оценивать по всходам. Но разговоры не меняют положения дел. На засеянных участках растут сорняки, бесполезно пропадает земля.

Секретарь райкома КПСС т. Шумаков и председатель райисполкома т. Бендер, не желая обременять себя хлопотами, выжидает времени, когда уже поздно будет думать о лицензии брака. Только это можно обяснить их безразличное отношение к важнейшей работе — приемке посевов.

Вызывают недоумение и позиция главного агронома Кулундинского управления краисельхозуправления т. Зарубина. Будучи посланным для проверки качества посевов в Кулунду, он до сих пор отсиживается в Барнауле, ожидая неведомого чего.

Когда же в Знаменке думают приступить к приемке посевов, ведь всходы давным-давно появились на дескатах тысяч гектаров?

Н. КАРМЕН.

Напряженный труд

Коллектив нашей бригады старается не отставать от лучших сеялек в сеянии пшеницы. За качество сева у нас отвечают начальники агрегатов. Обрабатываемые ими земли, выжидают времени, когда уже поздно будет думать о лицензии брака. Сеялки вспахивают на посыпки из багетов зерновых и по 400 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Сейчас в трех бригадах развернулась борьба за выполнение этих обязательств.

Правление и партийная организация поставили задачу: основную культуру — пшеницу посеять только узкорядным и перекрестным способами. Планы эти выполняются успешно. На наших полях бесперебойно работает 29 сеялок, механизаторы выезжают на посыпки в 6 часов утра и трудятся до час-два часов ночи. Колхоз ежедневно засевает борьбу за выполнение этих обязательств.

Вызывают недоумение и позиция главного агронома Кулундинского управления краисельхозуправления т. Зарубина. Будучи посланным для проверки качества посевов в Кулунду, он до сих пор отсиживается в Барнауле, ожидая неведомого чего.

Когда же в Знаменке думают приступить к приемке посевов, ведь всходы давным-давно появились на дескатах тысяч гектаров?

Вырастим не менее 300 центнеров кукурузы на гектаре

Комплексный агрегат! Выше темпы, точнее квадрат!

Боевая, ответственная задача стоит перед тружениками сельского хозяйства Алтая — вырастить на каждом гектаре не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы. Тогда общество животноводство будет обеспечено кормами, его продуктивность возрастет. Но «королева полей» не даст хорошего урожая в тех хозяйствах, где плохо посевят и обработают пшеницы. Кукуруза любит заботливые руки.

Если все комплексные агрегаты края, по примеру курских кукурузоводов, включатся в поход за высокий урожай этой культуры, если они будут работать так, как механизаторы бригады А. Кольцова из Змеиногорской МТС, успех будет обеспечен. Сейчас главное — быстро, высококачественно засеять кукурузу, не упускать лучших сроков. Об этом должны позаботиться в первую очередь члены комплексных агрегатов.

Ниже публикуются материалы о работе отдельных кукурузоводов Алтая.

Сеем кукурузу по лучшим землям

Наш агрегаты нынче взяли обязательство собрать по 350 центнеров зеленой массы кукурузы на каждом из 120 гектаров. По опыту прошлых лет мы знаем, что эта культура требует от сеяния много внимания. Поэтому при выращивании кукурузы мы отходим со всей серьезностью, сеем ее на лучших землях, только по зяби. Трактор и селянка работают исправно. За день засеваем по 14—15 гектаров вместо 10 гектаров по норме.

С первого же дня работы вместе с трактористом Анатолием Лысенко стараемся выполнять все агротехнические мероприятия, рекомендемые агрономом.

Д. РЕЧКИН,

комбайнер, начальник агрегата
по возделыванию кукурузы
Харитоновского совхоза.
Завьяловский район.

Наше обязательство

Не один год работаем мы на кукурузных плантациях. Семена у нас хорошо прокалиброваны. Под кукурузу отведены в колхозе лучшие земли. Только от нас, от нашего умения выращивать кукурузу, будет зависеть ее урожай.

Посоветовавшись, мы решили нынче добиться 500 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара на всей площади 1.200 гектаров. Сейчас наши комплексные агрегаты ведут сеяние кукурузы.

С. БОРИСОВ, Ф. СУЩЕВСКИХ —
тракторист, А. ЛЕВОЧКИН,
Н. МАЧИН — селянин колхоза
имени Сталина.

Усть-Пристанистский район.

—

У НАС БУДУТ СВОИ СЕМЕНА

В этом году труженики колхоза имени Тельмана Павловского района решили засеять десять гектаров кукурузой на семена. Это позволит колхозу в ближайшие годы обеспечить себя местными семенами для посева на всей площади.

Под руководством колхозного агронома Т. Косова проведена тщательная подготовка к севу. На опытном поле выведенено много перегноя, хорошо подготовлены семена.

Большую помощь в выращивании кукурузы оказывают учащиеся Бродковской средней школы.

И. САФРОНОВ.

Для закрепления фосфориды цинка на поверхности семян приме-

Вырастим высокий урожай кукурузы

На днях в печати было опубликовано обращение кукурузоводов Бурятской области ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза. Они обязались получить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара. У нас на Алтае высокое обязательство взяла на себя бригада А. Кольцова из Змеиногорской МТС Третьяковского района: получить не менее 900 центнеров кукурузы с гектара на площа-

ди 92 гектара. По 400—500—600 центнеров должны получить и многие другие бригады.

Реальная возможность получения в каждом хозяйстве края не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара доказана четырехлетней производственной практикой выращивания этой культуры на Алтае.

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ К ПОСЕВУ

Получить хороший сбор зеленой массы кукурузы возможно только там, где применяется высокая агротехника. Одним из основных условий высокого урожая является правильная и своевременная подготовка почвы к посеву.

В настоящее время многие участки зяби, предназначенные под кукурузу, из-за сильной напряженности в почве, хорошие результаты дают лишь при весенних ветрах. Прорастают же семена сорняков только с поверхности почвы. Прораковка сорняков с посевом полностью очищает почву от излишнего испарения.

В степных районах края на участках, чистых от сорняков, иногда целесообразно иссушать почву двумя способами: культивацией. Тщательное боронование в двух направлениях два раза и культивации перед посевом полностью очищают почву от сорняков.

В влажных районах края, на тяжелых запыльвающих почвах и участках, сильно уплотняющихся за зиму, хорошие результаты дают первые посевы отдельными или плаутами на глубину 14—16 сантиметров.

В степных и открытых лесостепных районах края взрыхляемая культивацией почва быстро пересыхает

и уходит влагу. Поэтому на полях института, показали, что прикатывание почвы под кукурузу обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

ПРЕДПОСЕВНАЯ ОБРАБОТКА БЕЗОТВАЛЬНОЙ ЗЯБИ

На участках безотвальной зяби, предназначенных под кукурузу, проводится дисковое лущение с целью закрытия влаги, подрезания розеток сидеральных сорняков и провокации их разрастания.

Опыты, проведенные в нашем институте в 1956 году, показали, что

прикатывание почвы под кукурузу обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

В этом году во многих районах края кукуруза будет размещаться по весеновспашке. Несомненно, урожайность получит высокий результат, если зябь не должна быть глубже первых 10—15 см.

Все эти способы зяби дают хорошие результаты, но не всегда

достигают желаемой урожайности.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

дисковое лущение с целью

закрытия влаги, подрезания розеток

сидеральных сорняков и провокации

разрастания их.

Прикатывание почвы под кукурузу

обеспечивает повышение урожайности сидеральной массы на 10—15 процентов.

Для лучшей разделки почвы

после посева кукурузы проводится

Литература и искусство

Театральное лето

«С Маяковским» — так называется программа, рассказывающая о спектакле «Клоп», которым 31 мая начинаются в Барнауле гастроли Бийского драматического театра. Зритель найдет в ней много интересного — фотографии персонажей, стихи, выдержки из выступлений В. Маяковского и т. д.

Кроме «Клопа», гости покажут барнаулцам драму у китайского писателя Чao Юя «Тайфун», комедию А. Н. Островского «Лес», «Не было ни гроша, да вдруг алтын», драму «Рожденные времнем» Л. Митрофановой. Гастроли театра продлятся до 9 июня, а затем коллектив выедет в сельские районы для обслуживания тружеников полей.

В 40 районах края побывают со спектаклями две бригады краевого драматического театра.

Коллектив Рубцовского драматического театра уже начал свою выступление на селе, показав в Локтевском районном Доме культуры новые спектакли.

Перед сельскими зрителями в течение лета выступят хор русской песни, концертная бригада под руководством Позднушкина и другие творческие коллектива краевой филармонии, а также артисты Московского театра имени Маяковского.

Интересным будет театральное лето и в самом Барнауле. Во второй половине июня сюда приедет коллектив Новосибирского театра оперы и балета, в июле — Кемеровской музыкальной комедии, в августе — Кировоградского украинского музыкально-драматического театра, который побывает также в Бийске и Рубцовске.

С мая по июль в Барнауле покажут свое искусство 12 эстрадных бригад, в том числе — эстрадный оркестр Грузии, сестры Федоровы. Три концерта даст известный итальянский певец Мизано.



В Усть-Калманском районе живет и трудится Иван Скоков — активный участник художественной самодеятельности, автор несложных песен о делах и людях Алтая.

На снимке: Иван Скоков за работой над новой песней.

Фото Ф. Демьянова.

Сила таланта

Равнодушных на этом конкурсе не было. Каждый номер встречался бурными аплодисментами, шумной была овация и после закрытия занавеса. Выступление солиста Московской филармонии Геннадия Пищаева доставило любителям музыки Барнаула глубокое наслаждение.

Геннадий Пищаев обладает не только прекрасным тембром, и имеет отличный голос, есть слушателям равнодушны. Талант Пищаева в том, что он очень бережно, с огромной любовью раскрывает все разнообразие чувств, заложенное в произведениях композиторов.

Поражает в таланте артиста

и еще одно. Репертуар его довольно сложен для исполнения и в то же время очень разнообразен. И хотя в концертной программе не так-то легко с нужным настроением перейти от произведения одного плана к другому, в выступлении Геннадия Пищаева однаково верно, в полном соответствии с замыслами композиторов, звучали и элегическая ария Ленского из оперы Чайковского «Евгений Онегин», в изящной, веселой «Флорентийской песне» Чайковского, и полные трагизма речитатив и ария Фердинанда из оперы «Луиза Миллер» Верди.

Хорошо прозвучали мягкая «Элегия» Масси и прекрасная «Персидская песня» Рубинштейна. Буквально потрясают слушателя драматические «Сомнения» Глинки, речитатив я романс Дубровского из одноименной оперы Направника.

— О —

О. Дмитриев

Стихи о буднях

Конструктор закончил новый станок

Последним движением

карандаша.

Художник сделал последний мазок

И отступил от мольберта на шаг.

Рубильник включен — и проводам

Пущен сегодня первый ток.

Последняя шпала — и поезда

На север тойдут сквозь

тайгу и топь.

И день, венчающий славный труд,

Праздником назовут.

И будут торжественные вечера,

И будут статьи в газете.

Друзья у праздничного стола

Сойдутся успех отметить.

Но я хочу, что с газетных полос

В величии строгом своем

Бстал день, которому

не пришлося

Стать историческим днем.

Хочу, чтоб конструктор

или поэт

В кругу друзей и родных,

Бокал поднимал, сказал

в ответ

На поздравления их:

«Сначала не кленясь у меня,

А после — пошли дела.

Я счет потерял

лихорадочным дням,

Проведенным у стола.

Трехвостые дни,

Нелегкие дни,

С забоями многообразными...

Отметим же их!

Это они

Готовят

Большие праздники!»

Крайне честный и чистый человек. А ведет он себя как изнеженный хлюпик и обычай, который давали бы пищу для разговора о мастерстве драматурга. Как всякое заурядное произведение о личной жизни, она смахивает на «дущепитательную» мелодраму, переполненную «роковым случайностями». И как всякой мелодраме, ей дана весьма кратковременная и непрочная власть над читателем и зрителем. Закроется в последний раз занавес — и зритель тут же начинает догадываться, что ему показана не жизнь, а всего-навсего декорации, не очень умело подмалеванные под жизнь.

В лучшем случае заслуга драматурга состоит в том, что постановка его пьесы способна все же доложить в более значительным раздумьям о личном. Но это лишь при условии, если постановщик и актеры верно разделят главное и случайное, серьезное и шутковое, если они сумеют извлечь из груды неизбывательного некоторое зерна полезных истин.

Оживить на сцене постредственную пьесу — задача не столь заманчивая, сколь рискованная для театра. На этот раз театру удалось частично преодолеть драматургическую слабость произведения и создать несколько интересных образов. Здесь выявилась характерная особенность спектакля: чем естественнее обстоятельства, созданные драматургом для своих героев, тем естественнее и ярче проявляются характеры этих героев на сцене.

Эта закономерность отчетливо прослеживается, например, на образе Юрия. Судя по выказываниям на сцене, Юрий — талантливый, энергичный, без-

Международная жизнь

В Советском павильоне всемирной выставки в Брюсселе

В защиту республики и демократии

ПАРИЖ, 22 мая. (ТАСС). Борьба французских трудящихся за защиту республики не ослабевает ни на один день. В стране возникают все новые комитеты республиканской борьбы. В последние дни созданы в департаментах Финансы, Мен и Луара, Вар, Ланды, Вандея и Об. В целом по стране создано 28 департаментских комитетов.

В Парижском районе созданы десятки антифашистских комитетов на промышленных предприятиях, в учебных заведениях, в государственных учреждениях, в больницах, жилых кварталах.

Многие муниципальные советы страны развернули работу по мобилизации народных масс на защиту республиканского строя.

Как сообщает газета «Юманите», население острова Рейюон (в Индийском океане) заявляет о своей солидарности с французским народом. Здесь, в самом Париже, де Гольль и его сообщники усиливают свое давление на правительство и на парламент.

Алжирские мятежники рассчитывают на безнаказанность

ПАРИЖ, 22 мая. (ТАСС). Организаторы военно-фашистского путча устроили вчера вечером в Алжире новую манифестацию под лозунгом «Армии к власти!». Выступая перед этим съездом, генерал Салан, которому правительство назначило посла СССР в Бельгии В. И. Авалилов.

— О —

ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВАНЕ

БЕРЛУСТИ, 22 мая. (ТАСС). Положение в стране остается напряженным.

В Берлусти, Сайде, Тире, Набатии и других городах продолжаются забастовки. За прошедшие сутки в Берлусти было взорвано 6 бомб. Одна бомба взорвалась возле здания американского университета в Берлусти. Власти предупредили алжирцев о необходимости соблюдения правил безопасности.

Сегодня в Алжире, де Гольль и его сообщники усиливают свое давление на правительство и на парламент.

Мы оказали максимальный нажим, чтобы правительство вручило заявление о своей отставке президенту республики.

Главари мятежников вынуждают планы распространения алжирской войны на всю Северную Африку. Тот же генерал Салан в интервью лондонской газете «Ингинг стандарт» заявил, что «в случае необходимости» он без колебания предупредит французским войскам перейти алжиро-тунисскую границу. Вместе с тем Салан опубликовал коммюнике, в котором пытается оправдать провокационные действия французских войск на юге Туниса.

Демократическая печать выражает сегодня возмущение наглыми притязаниями участников антисоветского заговора в Алжире. Газета «Юманите» вновь задает вопрос: «Почему правительство медлит принять в отношении мятежников меры, которых требует подлинное общественное спасение?»

«Мы сделаем все для того, чтобы де Гольль пришел к власти, — свою очередь сказал Салан.

ИНОСТРАННОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО В ДЕЛА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ДЖАКАРТА, 22 мая. (ТАСС). В официальном коммюнике военно-воздушных сил Индонезии говорится, что в результате влезания налетом на авиационные базы мятежников на Северном Сулавесе, в Амбоне и в Амбоне, в частности, захватил танк и военные самолеты. Одни из членов мятежного «комитета общественного спасения» Ален де Сернина, являющийся директором газеты «Эко д'Альжир», заявил, что «в случае необходимости» он без колебания предупредит французским войскам перейти алжиро-тунисскую границу. Вместе с тем Салан опубликовал коммюнике, в котором пытается оправдать провокационные действия французских войск на юге Туниса.

Сообщения печати свидетельствуют о том, что помощь мятежникам из-за границы продолжается. Как сообщает бюллетень индонезийской национальной службы печати, иностранные самолеты продолжают сбрасывать оружие в районе к северу от Букитнги (Центральная Суматра), где в джунглях еще целители отдельные группы мятежников. Правительственные войска захватили в этом районе 150 тонн оружия и амуниции, сброшенных с самолетов.

В телеграмме подчеркивается, что имам борющейся за свою свободу и независимость народ Омана как позорное нарушение прав человека, принципов и Устава Организации Объединенных Наций и законных прав народов на независимость и суверенитет. «Имам и народы Омана, — указывается в телеграмме, — не могут быть предупрещены до последней капли крови, законно отстаивая свою независимость и свою поставленную под угрозу жизнь».

ОТКРЫТИЕ СЕДЬМОГО СЕЗДА НАЦИОНАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 22 мая. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, сегодня в Лейпциге открылся седьмой Национально-демократический съезд Национально-демократической партии Германии. На съезде присутствует около тысячи делегатов и гостей — представителей ЦК СЕПГ и правительства ГДР. Национального фронта демократической Германии, а также Западной Германии.

Сегодня на съезде выступил с основным докладом о деятельности партии председатель НДП. Л. Болль.

— О —

ПРОТИВ АТОМНОГО ОРУДИЯ ВООРУЖЕНИЯ БУНДЕСВЕРА

БЕРЛИН, 22 мая. (ТАСС). Как сообщило агентство АДН, городской совет Нюрнберга от имени 430 тысяч жителей города заявил резкий протест против политики атомного вооружения, проводимой правительством ФРГ. В принятой резолюции городской совет запретил своей решимости не допустить размещения атомного оружия в пределах Нюрнберга.

Городской совет призывают ответственных деятелей всех стран мира сделать все возможное для ослабления международной напряженности.

— О —

ОМАНСКИЙ НАРОД ПРОДОЛЖАЕТ БОРЬБУ ЗА СВОЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ

ДАМАСК, 22 мая. (ТАСС). Как здесь стало известно, представитель имама Омана в Дамаске направил телеграмму в ООН по поводу непрекращающейся агрессии Англии против миролюбивого и безоружного населения Омана как позорное нарушение прав человека, принципов и Устава Организации Объединенных Наций и законных прав народов на независимость и суверенитет. «Имам и народы Омана, — указывается в телеграмме, — не могут быть предупрещены до последней капли крови, законно отстаивая свою независимость и свою поставленную под угрозу жизнь».

Спортивные подразделения

СПОРТ

УРОЖАЕВЦЫ ИГРАЮТ В БАРНАУЛЕ

После игр на Дальном Востоке мастера класса «Б» — футболисты «Урожая» прибыли в Барнаул. Здесь в товарищеской игре они встретились со сборной командой города.

С первых же минут инициативу захватывают мастера. Они непрерывно штурмуют ворота сборной